

ПОПУЛІЗМ: ІСТОРІЯ ТА СУЧАСНІСТЬ*

Робота складається з вступу, чотирьох розділів, висновку, літератури, де популізм постає перед дослідником поняттям, яке, хоча і різною мірою, є корисним для розуміння суспільно-політичних явищ з історії та сучасного життя дуже різних країн, у різний час та з відмінних соціально-політичних обставин. Новітня історія багатьох країн Латинської Америки, політична боротьба у США, російське та українське «народництво», Франція перших десятиліть Третьої республіки, сучасна Білорусь, Україна у період незалежності, навіть антична історія – усі названі теми, і далеко не лише вони, дають матеріал для вивчення популізму. І попри очевидні величезні відмінності між ними, саме популізм виявляється одним із тих явищ, що у певних моментах їх поєднує.

Вивчення популізму актуалізується і наявністю соціального замовлення від зацікавлених суб'єктів політичних партій, які так чи інакше застосовують популізм для реалізації своїх політичних програм та приходу до влади.

Актуальність дослідження очевидна і з огляду на відсутність комплексного вивчення проблематики популізму в Україні, належної політологічної оцінки попередніх студій, переосмислення деяких міфологем окремих дослідників.

Структура роботи є цілісною і логічно побудованою, де авторці вдається вдало проілюструвати багату історичну спадщину популізму і його розмах на сьогодення.

У роботі авторка звернулася до численних і разом із цим вельми різних, віддалених один від одного у просторі і часі проявів популізму, якими, проте, його історія не вичерпується. Важливо було по-

* Кіянка І. Б. Популізм в історії та сучасності: ідеологічні течії, рухи та політичні технології: монографія. Львів: Вид-во «Простір –М», 2016. 387 с.

казати відмінні «популістські» сюжети саме через складність, строкатість та амбівалентність феномену популізму, вивчення якого на основі лише одного з них було б недостатнім.

Цей широкий діапазон історичних та сучасних проявів популізму висвітлюється у другому та третьому розділах дисертаційного дослідження.

На наш погляд, цінним у праці автора є ґрунтовність та всебічність в опрацюванні обраної теми, що дало змогу зробити конкретні висновки щодо особливостей і значимості популізму в програмах та політичних салоганах українських партій.

Можемо констатувати, що монографія І. Б. Кіянки є важливим внеском у розвиток вітчизняної політичної науки і стане у нагоді дослідникам, викладачам, державним службовцям, політичним і громадським діячам, студентам та усім, хто цікавиться проблематикою популізму.

У своїй сукупності це монографічне дослідження є новим і важливим внеском у розвиток політичної науки та заслуговує уваги для нових досліджень.

М. М. НАГОРНЯК

НОВЕ ОСМИСЛЕННЯ РОЛІ ПОЛІТИЧНИХ ІНСТИТУТІВ У ДЕМОКРАТИЧНІЙ КОНСОЛІДАЦІЇ*

На сьогодні накопичено значний емпіричний матеріал про траєкторії розвитку політичних режимів, що протягом останніх трьох десятиліть стали на шлях демократичного розвитку. З самого по-

* Стойко О.М. Трансформація політичних інститутів у сучасних перехідних суспільствах. Київ: Інститут держави і права ім. В.М. Корецького НАН України, 2016. 380 с.